

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年5月10日 星期一 农历辛丑年三月廿九

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110

广告热线：8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第 17814 号

脱贫攻坚驻村帮扶 “衡阳”经验亮点纷呈

一大批驻村帮扶工作优秀集体和个人脱颖而出

本报讯（记者 陈润）记者近日从市委组织部获悉，近年来，我市始终强化党建引领，通过健全机制、调优队伍、硬督实战、创新举措，形成了上下协同、合力攻坚的脱贫攻坚驻村帮扶工作局面，努力把党的政治优势、组织优势和密切联系群众优势转化为精准扶贫优势，为全市10.26万户32.2万人如期高质量脱贫提供了坚强组织保证。

据了解，全市脱贫攻坚任务较重的乡镇（街道）46个，省级贫困村322个。市县两级共派驻工作队1483支、队员3536名，其中市派工作队115支、

队员287名。

近年来，我市在驻村帮扶工作中探索积累了一些宝贵的经验和做法。出台了《组工信息》《中国组织人事报》和省委办公厅《要情汇报》等重要媒体推介。市委组织部相关负责人告诉记者，近年来，全市先后涌现出一大批驻村工作先进集体和先进个人，比如，衡阳市驻村办、常宁市驻村办、衡阳市自然资源和规划局驻常宁市东江村帮扶工作队等被评为全省脱贫攻坚先进集体，朱超波、曲增杰、谷安来、田兴致、陈善云、伍秋华等驻村工作队第一书记和队长被评为全国、全省脱贫攻坚先进个人。

展驻村帮扶“五联五促”活动，促进驻村工作全面提质。驻村工作经验得到了中组部《组工信息》《中国组织人事报》和省委办公厅《要情汇报》等重要媒体推介。

市委组织部相关负责人告诉记者，近年来，全市先后涌现出一大批驻村工作先进集体和先进个人，比如，衡阳市驻村办、常宁市驻村办、衡阳市自然资源和规划局驻常宁市东江村帮扶工作队等被评为全省脱贫攻坚先进集体，朱超波、曲增杰、谷安来、田兴致、陈善云、伍秋华等驻村工作队第一书记和队长被评为全国、全省脱贫攻坚先进个人。

市乡村振兴局正式挂牌

本报讯（记者 许珂）根据省委编办和市委编办通知要求，衡阳市扶贫开发办公室更名为衡阳市乡村振兴局。5月8日下午，市乡村振兴局正式挂牌成立。市委副书记、耒阳市委书记赖馨正，副市长彭玉明共同为市乡村振兴局揭牌。

市乡村振兴局作为市政府工作部门，由市农业农村局统一领导和管理。它的成立，标志着全市“三农”工作重心由脱贫攻坚向乡村振兴的历史性转移，标志着我市向全面小康、实现共同富裕

迈出了坚实的一步。

赖馨正在致辞中强调，市乡村振兴局要把巩固拓展脱贫攻坚成果作为第一位政治任务，学通弄懂习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果的重要论述，心系国之大者，密切关注国、省的决策部署，主动谋划、狠抓落实，积极抢占乡村振兴先机。要做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴的有效衔接，有序推进机构职能调整优化，健全防止返贫监测帮扶机制，持续做好脱贫人口稳岗就业工作，坚决守住不出现规模性返贫的

底线，扎实推进乡村振兴事业发展。要紧紧围绕自身职责职能转变，狠抓干部业务素质教育，提升干部能力水平，助力我市乡村振兴驶入“快车道”。要继续发扬脱贫攻坚精神，巩固好、传承好脱贫攻坚中形成的好经验、好作风，以实际行动推动全市乡村振兴开好局、起好步。

“征途漫漫，唯有奋斗！”赖馨正希望市

乡村振兴局以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态向新的征程出发，为实施“三高四新”战略、推进“一体两翼”建设、全面建设现代化新衡阳再立新功、再创佳绩。



5月7日，衡山县开云镇双全新村皇茶基地，茶农抢抓晴好天气采摘茶叶。据了解，从2013年发展至今，皇茶基地种植规模达5500余亩，为当地解决劳动力就业2000多人。
■张志伟 摄

衡山县石桥铺社区：

发挥党组织核心作用 凝心聚力为民服务

■本报记者 莫雄飞

初具雏形。

“没治理前的荆陂河可不是这样，”石桥铺社区党总支书记苏泽新介绍，“那时的河流很窄，两岸杂草丛生，河道堵塞严重，有的河段河堤还塌了，河流两旁的树枝参差不齐，延伸到了河中间，这些都严重影响了荆陂河的泄防和排水，如果遇上大雨天气，河水就会漫上河堤，淹没社区的农田。”

为了疏通荆陂河河道，还社区一条清澈美丽的河流，在省、市、县农业农村局、水利局的大力支持下，石桥铺社区党总支共争取到河流治理资金600多万元和高标准农田建设资金1600多万元。有了资金，荆陂河的治理工作于2020年10月正式启动。为保证河流治理工作能顺利实施，社区的党员干部积极投入到施工方与当地农户的土地矛盾纠纷化解工作中……

“经过大半年的努力，现在河道已全部疏通，河面也拓宽至11米，游步道和风光带正在加紧打造中。下一步，我们社区将以荆陂河河流治理、高标准农田建设为契机，加快发展乡村特色经

济，为乡村旅游的发展提供便利条件。”面对记者，苏泽新信心满满描绘着社区的发展蓝图。

借外力 积极解决耕地抛荒难题

在社区的农田里，记者随处可见一大片一大片长势良好的艾叶。

“这是社区前年引进的艾草种植项目，我们社区经济合作社与外来公司合作的项目之一。”社区党总支副书记颜永初驱车带着记者在社区边参观边介绍，“社区除有艾草基地外，另外还有蔬菜基地、迷迭香基地，黄鸡养殖的基地建设现在也已全部完工。”

石桥铺社区的高旱田较多，为了防止耕地抛荒，让这些无法种植水稻的高旱田能够因地制宜得到有效利用，这些年，社区党总支巧借外力，通过各种渠道引进外来公司，将社区的高旱田陆续流转了出去。

颜永初告诉记者，社区现已相继引进“衡山县金满地农业科技有限公司”和“衡山衡久绿庄种植专业合作社（朗林）”两家农业公司。（下转第二版）

全省第一个县级党组织

——中共耒阳地方执行委员会



耒阳南靠广州，北邻衡阳。由于受两地影响，在大革命时期是“湘南各县中党群工作基础最好的地方”。因此，全省第一个县级党组织——中共耒阳地方执行委员会就诞生在耒阳。

早在建党以前，耒阳通过在外地求学的知识分子，使马克思主义得以在耒阳传播。1921年，耒阳的贺恕经毛泽东介绍在长沙入党，成为湖南最早的共产党员之一。此后，在湖南三师的蒋啸青、刘泰、李汉藩、陈芬、黄龙飞等耒阳人相继在衡阳入党。与此同时，在北京读书的谭衷、伍中豪、邝鄘等也先后入党。到1923年底，耒阳的先进知识分子在外地入党党员已超过10人。这些人通过寒暑假回耒阳的机

会，于1922年成立了社会主义青年团耒阳地方团组织，团员达60多人。1924年2月，中共湘区委鉴于耒阳建立党组织的条件已基本成熟，于是，派贺恕及其妻子朱舜华回耒阳筹建党组织，在耒阳先后发展4名党员。4月，成立了中共耒阳支部。是年底，耒阳党组织由一个支部发展到三个党支部，党员20余人。根据当时中央要有三个支部才能建立县委的规定，经中共湘区委批准，成立了中国共产党耒阳地方执行委员会。1926年6月，耒阳地方执委改称中共耒阳县执行委员会。至“马日事变”前，全县已有32个基层支部，党员250多人。

中共耒阳地方执委成立后，开展了一系列的革命活动。主要有：建立城东横街晋公祠秘密活动据点；积极推动地方国共合作；组织开展群众性的反帝爱国斗争；捣毁县议会，驱走反动议长李权之；输送共产党员入黄埔军校学习，培养革命军事人才，像伍中豪、邝鄘、李天柱等人，后来均成为我党我军的重要领导骨干。

（记者 伍施施 整理 资料由市委党史研究室提供）

把巩固脱贫攻坚成果 作为头等大事来抓

我市召开相关工作会议。赖馨正出席并讲话

本报讯（记者 许珂）5月8日，全市巩固脱贫攻坚成果工作会议召开。市委副书记、耒阳市委书记赖馨正强调，要把巩固脱贫攻坚成果作为头等大事来抓，集中精力、心无旁骛、主动作为，牢牢守住不发生规模性返贫这条底线。

会上，与会人员集中观看了央视报道的陕西省洛南县脱贫攻坚存在的问题视频，各县（市）区、相关部门汇报了工作落实情况，市扶贫办作了全市巩固脱贫攻坚成果工作情况汇报。

“有一种能力叫定力，要久久为功抓好脱贫成果巩固；有一种教材叫教训，要较真碰硬抓好问题排查整改；有一种措施叫落实，要不折不扣抓好决策部署

落地。”就做好下阶段的工作，赖馨正要求，各级各部门要防止脱贫之后的盲目乐观，防止换届之年的消极懈怠，防止前车之覆的事不关己，一如既往地坚守本职工作岗位，站好“最后一班岗”，确保工作的连续性，绝不允许出嘴不出心、出勤不出力，使工作脱节断档。要有的放矢抓整改，动态监测防返贫，多措并举稳增收，突出长效管资产，以点带面强帮扶，高度警觉防风险，坚决把来之不易的脱贫攻坚成果巩固住、拓展好。要加快强组织机构，持续强化市级考核制度，以严格的纪律规矩倒逼干部树立优良作风，确保工作责任不能丢、督查考核不能软、作风要求不能松。

副市长彭玉明主持会议。

1—4月

我市新增科技型中小企业入库180家

本报讯（记者 许珂）5月7日，记者从市科技局获悉，今年1—4月，我市新增科技型中小企业入库180家，同比增长70%；研究与试验发展（R&D）经费投入达13.48亿元，同比增长45.73%。

今年以来，市科技局紧紧围绕市委、市政府重大战略部署，深入实施创新驱动发展战略，全市科技创新各项工作实现“开门红”：国家创新型城市各项指标任务基本完成，进入验收阶段；技术合同成交额3.97亿元，同比增长22.13%。328家企业进入高新技术企业后备库，预计160家企业申报今年第一批高

新技术企业，大合新材第三代半导体项目入选省十大技术攻关项目，推荐137个项目申报省科技创新专项。

下一阶段，市科技局将紧盯打造区域性科技创新中心这一目标，坚持创新首位战略、科技强市战略、创新驱动发展战略三大战略，攻坚建设现代产业强市、新兴产业培育等七大重点任务，推进创新平台建设、创新主体培育等五大工程，夯实构建大格局、编制大规划等五大措施，建设更高水平的国家创新型城市。力争2021年R&D投入强度达到2.2%，高新技术企业净增180家，新增省以上创新创业平台15家、市级工程技术研究中心200家。

《保障农民工工资支付条例》实施一周年

我市启动集中宣传活动

本报讯（记者 李建平）5月8日，在《保障农民工工资支付条例》实施一周年之际，市就业和农民工工作暨根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室组织在全市同步启动《条例》现场集中宣传周活动。

根据全省统一部署，我市把5月8日—16日定为全市现场集中宣传周，其中，确定5月8日为全市集中宣传启动日，并把系列宣传活动作为开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重要内容，重点督促用人单位依法用工，引导农民工依法维权，切实将《保障农民工工资支付条例》落到实处。

当天下午，市人社局携手雁峰区、石鼓区、珠晖区、蒸湘区四个城区的人社部门，在高新区步步高广场“摆

摊设点”，为农民工朋友和部分建筑项目负责人、劳资专员等宣传劳动保障法律法规，面对面答疑解惑。

活动现场，工作人员将《保障农民工工资支付条例》《劳动合同法》《劳动者维权指南》等法律法规政策宣传资料送给农民工，邀请农民工朋友填写《农民工“急难愁盼”问题调查问卷》，同时提醒他们：及时签订劳动合同，确保被纳入实名制管理系统；通过银行卡领取工资，掌握合法维权途径和方式。

参与现场活动的部分项目建设单位、施工企业负责人表示，将增强诚信守法意识，积极落实《条例》规定，自觉履行工资支付主体责任，努力构建和谐稳定的劳动关系。

衡阳两人荣登4月“湖南好人榜”



本报讯（记者 金明达）5月9日，记者从市文明办获悉，省文明办日前发布2021年4月“湖南好人榜”，20位来自群众身边的好人光荣入选。其中，我市严露、彭兴上榜，他们分别获评“助人为乐类”湖南好人和“诚实守信类”湖南好人。

严露是南华大学衡阳医学院在读大学生。她是湖南省第728例、衡阳市第23例造血干细胞义务捐献者，也是衡阳市捐献干细胞年龄最小的志愿者。2020年10月，严露在中南大学湘雅医院顺利完成了造血干细胞采集，她的造血干细胞随即被送往浙江温州，挽救了一名4岁地中海贫血患者的性命。

彭兴，衡山县龙腾商贸公司（开云镇新时代供销社）

经理。彭兴在工作中积极发扬供销社光荣传统，为附近群众生产生活提供便利，排忧解难。还开立了生活超市，诚信经营，多次获评县诚信经营户。此外他积极参与公益活动，先后为新冠肺炎疫情防控、抗洪救灾等捐款捐物。同时，扶危济困，参与地方经济、基础设施建设，先后为开云镇修路架桥、慰问活动等累计捐款10多万元。

又讯 日前，2021年5月“湖南好人”候选人点赞评议活动拉开序幕。经湖南各市州文明办、省文明委成员单位层层推荐，湖南省文明办审核认定，本次共有51人（组）“身边好人”成为“湖南好人”候选人，其中衡阳4人光荣上榜。他们分别是“见义勇为”类候选人陈国生、“敬业奉献”类候选人盘玖仁、“孝老爱亲”类候选人徐述平和“助人为乐”类候选人张晓春。衡阳市民可通过“文明湖南”公众账号点赞评议页面，用你的力量，帮助这些身边好人登榜，把“好人精神”发扬光大。

三年行动之打非治违

打非治违人人参与，平安幸福家家受益



衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345